

Большевик

О Р Г А Н
Л Ы С К О В С К О Г О
РАЙОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 39(2513)

ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 МАЯ 1943 ГОДА

Цена отд.
ном. 15 к

Выходит 1 раз в неделю

Комсомольцы, молодежь колхозов, совхозов и МТС

Помните: хлеб, мясо, овощи нужны Красной Армии так же, как танки, самолеты, пушки, снаряды.

Судьба будущего урожая в ваших руках. Разжигайте пламя соревнования, сейте быстро и отлично!

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника

12, 13 и в ночь на 14 мая наша авиация произвела налеты на железнодорожные узлы и станции Орел, Барасев, Мценск, Волосово, Лозовая, Дебальцево и другие. Наши самолеты бомбардировали также железнодорожные эшелоны и автоколонны противника на дорогах Тосно—Любань, Урицк—Красное село, Старая Русса—Дно, Ново-сокольники—Сибез, Пустошка—Витебск—Невель, Орел—Глазуновка, Мценск—Орел, Харьков—Белгород, Харьков—Лозовая, Барвенково—Славянск. В результате бомбардировки разбито много паровозов, уничтожено до 300 железнодорожных вагонов, более 200 автомашин с вооружением и военной техникой, взорвано несколько складов с горючим и боеприпасами.

Особенно эффективной бомбардировке была подвергнута станция Снежетьская (Восточнее г. Брянск) и склады боеприпасов противника в районе этой станции. На станции Снежетьская наблюдением установлены большие пожары и взрывы железнодорожных эшелонов. В расположении складов боеприпасов также наблюдались пожары, сопровождавшиеся взрывами большой силы.

Одновременно наша авиация произвела налеты на аэродромы противника. В воздушных боях и на аэродромах уничтожено 72 немецких самолета. С боевых действий не вернулись 23 наших самолета.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 14 мая

В течение 14 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска вели ожесточенной бой с противником. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши артиллеристы и минометчики обстреливали укрепления противника. Расчет тяжелого орудия, где командиром сержант Павленко, прямым попаданием снаряда взорвал крупный немецкий склад с боеприпасами. Минометчики под командованием лейтенанта Коменка уничтожили до взвода пехоты и 2 пулемета противника. Летчик сержант Михайлов вступил в бой с вражеским бомбардировщиком и дважды таранил немецкий самолет. «Юнкерс—88» упал на нашей территории. Тов. Михайлов благополучно приземлился на своем аэродроме.

В низовьях Кубани наши отряды отбили несколько контратак противника и уничтожили до 100 гитлеровцев. Захвачено много винтовок, 4 пулемета и лодка с боеприпасами.

В районе Днепчанца наши части вели активные боевые действия и выбили немцев из укрепленных позиций. На поле боя осталось 200 вражеских трупов. Захвачены 2 миномета, 3 крупнокалиберных пулемета, склад боеприпасов и радиостанция.

Южнее Балаклеи наши бойцы окружили и истребили разведывательную группу противника численностью в 80 человек. Взяты пленные и трофеи.

На Волховском фронте наши части вели обстрел вражеских позиций. Разрушены 20 ДОТ'ов и блиндажей, взорвали 3 склада боеприпасов, уничтожены 3 автомашины и несколько повозок с военными грузами. На одном участке наши

разведчики взорвали 3 немецких ДОТ'а и захватили 9 пулеметов, 10 автоматов и радиостанцию.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Могилевской области, за последнее время пустил под откос 3 немецких воинских эшелона. Уничтожено 3 паровоза, 52 вагона и платформы. Другая группа партизан совершила налет на тюрьму и освободила 13 арестованных немцами советских граждан. Подрывники партизанского отряда имени Котовского взорвали поезд противника с горючим. Сгорело 19 цистерн с бензином.

На Кубани на поле боя найдено письмо обер-лейтенанта Ганса Пежа первой батареи, 31 немецкого артиллерийского полка обер-лейтенанту Шумф-Виберах в Берлин «...Я просто не в состоянии описать себе, что у нас тут произошло. Мы сражались в ближнем бою и я потерял оружие и 19 человек. Пятая батарея потеряла все свои четыре орудия, 12 человек убитыми и 25 пропавшими без вести. При отступлении пришлось бросить 65 раненых. Все это сплошное идиотство. Русские появляются в самых невозможных местах».

Получено сообщение о новых чудовищных злодеяниях немецко-фашистских извергов. В течение февраля и марта гитлеровцы учинили кровавую расправу над мирными жителями Суражского района, Витебской области. Немцы зверски замучили и расстреляли многих мужчин, женщин и детей. Гитлеровцы насильно угнали на каторжные работы в Германию несколько тысяч взрослых и подростков. Спасались от фашистской каторги только те, кто скрылся в лесах.

Иностранцы рабочие, насильно привезенные в Герма-

нию, мстят немецким рабовладельцам, ломают оборудование, портят сырье, совершают диверсионные акты. Близ Эссена французы организовали крушение эшелона с горючим. Возникшим пожаром уничтожено 14 железнодорожных цистерн. За один месяц норвежцы и французы, работавшие в Рейнском пароходстве, вывели из строя 3 катера и 7 буксиров. В Бремене бельгийская патристка сожгла военную гостиницу, в которой она работала уборщицей. Гостиница сгорела дотла.

Близ Брюссельдорфа югославы и французы потопили немецкий пароход, перевозивший военные грузы.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Западнее Ростова на Дону).



На снимке: Артиллерийская батарея старшего лейтенанта П. Ю. Кожуховского (слева), награжденного орденом Красной Звезды, в недавних боях уничтожила 3 немецких танка, 12 ДОТ'ов и 10 пулеметных точек. Фото Э. Евзеридина. Фотохроника ТАСС.

СЕВ—ЭТО ТОТ ЖЕ ФРОНТ

Сделаем все, чтобы завоевать победу на колхозных полях!

ПЕРЕДОВИКИ ФРОНТОВОЙ ВЕСНЫ

Лалагач Д. М., 14 лет, севец колхоза им. Карла Маркса, на 14-рядной сеялке засеивает по 7,6 гектара, вместо 5 га по норме. За период сева он засеял 68 гектаров при хорошем качестве работы.

Нарабанов П. И.—подросток, бороновальщик колхоза им. Карла Маркса заборанивает по 3 гектара вместо 2 га.

Старов, Фадеев—севцы колхоза «Колос» на 13-рядной сеялке вместо 4 га, засеивали по 8 гектар.

Мухин—севец колхоза «Спартак» на 11-рядной сеялке засеивал по 5 га, вместо 3,75 га.

Зуев А. Р.—севец Петровского колхоза, на 13-рядной сеялке засеивавший по 6—7 гектаров, вместо 4 га.

Мартынов И. Ф., Пьянов Н. Д., Якимов, Касандин—пахари колхоза «Красные поляны», выполнявшие нормы пахоты на 150—200 проц.

Сорокин Ф. М., Груничев А. И., Дурнев И.—севи колхоза «Лысковский Ударник», при норме 5 га засеивали 7,8 гектара.

Равняемся по передовым бригадам

Первомайский приказ тов. Сталина вызвал новый производственный подъем среди рабочих колхозников и интеллигенции нашей страны. По всей стране развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов.

Перед колхозниками колхозниками, работниками МТС поставлена ответственная задача—успешно закончить сев в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне. В борьбе за высокий урожай огромную роль играет МТС, работа тракторного парка в нашем районе передовые тракторные бригады закончили выполнение планов тракторных работ. В Макарьевской МТС 5 мая перевыполнила план весенних работ, бригада т. Князева, 8 мая бригада Кузьмина, бригада Изотова. С экономлено больше тонн горючего. Образцы самоот-

верженного труда показали трактористы Носкова А. Р., Морозов А. П., Шойна П. И. выполняли свои производственные нормы до 200 процентов.

Однако далеко не все бригады трактористы работают так, как требует фронт.

Бригада № 1 (бригадир Ольнев) план тракторных работ до седьмого дня не выполняла. В Перелетихинском колхозе трактористы этой бригады с 25 апреля по 7 мая вспахали только 10 га.

Публикуемое нами письмо секретаря обкома ВКП(б) т. Родионова бригадам тракторных бригад, должно мобилизовать бригадиров и трактористов Макарьевской и Лысковской МТС на перевыполнение планов тракторных работ. Шире развернуть социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева, за выполнение производственных планов тракторных работ.

Бригадиром тракторных бригад
Макарьевской МТС—тов. Цапаеву Александру Александровичу
Бутурлянской МТС—тов. Тихонову Анатолию Ивановичу
Хвощарской МТС—тов. Лаптевой Елизавете Федоровне

Областной комитет ВКП(б) поздравляет вас с успехами, достигнутыми в проведении весеннего сева. Выполнив план весенних тракторных работ более чем на 200 процентов и дав выработку на 15 сильный трактор от 100 до 200 га, вы показали образцы стахановской работы в сельском хозяйстве и блестяще выполняете свой патристический долг перед родиной и фронтом.

Обком ВКП(б) уверен, что вашему примеру последуют десятки и сотни других тракторных бригад МТС, которые как и вы будут работать по-гвардейски и своей самоотверженной работой обеспечат новые успехи социалистического сельского хозяйства Горьковской области.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

